

Asfallwirtschaftsbetrieb Bergisch Gladbach

Der Bürgermeister

Abfailwirtschaftsbetrieb Bergisch Gladbach - 51439 Bergisch Gladbach

Herrn Ramin Farzanehfar Milchborntalweg 13 51429 Bergisch Gladbach Betriebshof Obereschbach 1 Auskunft erteilt: Wilhelm Carl, Zimmer 23 Telefon: 0 22 02 / 14 33 01 Telefax: 0 22 02 / 14 33 30

E-Mail: mail@awb-gl.de

Mein Zeichen 7 69 000005

20. Juni 2016

Ihre Anfrage im Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur, Klimaschutz und Verkehr am 14.06.2016

Sehr geehrter Herr Farzanehfar,

in o.g. Ausschusssitzung hatten Sie nach dem Sachstand zur Einführung der Wertstofftonne gefragt. Hierzu nehme ich wie folgt Stellung:

Zweck der Einführung der Wertstofftonne ist die gemeinsame Erfassung von Leichtverpackungen (LVP) und sogenannten Stoffgleichen Nichtverpackungen (SNVP) um diese einer einheitlichen Verwertung zuzuführen. Hierzu bedarf es umfassender Regelungen bezüglich der Verantwortlichkeiten und zu den Kostenregelungen. Dazu ist auf Bundesebene der Erlass eines Wertstoffgesetzes geplant, das die bisherige Verpackungsverordnung ablösen soll.

Der Inhalt eines solchen Wertstoffgesetzes ist zwischen den Akteuren – Umweltministerium, Bundesländern, Dualen Systemen, Herstellern, Handel, Spitzenverbänden der Entsorgungswirtschaft und kommunalen Spitzenverbänden – stark umstritten. Bisher liegt nicht einmal ein Referentenentwurf eines Wertstoffgesetzes vor. Da es bis heute kein Einvernehmen unter den Akteuren über die Eckpunkte eines Wertstoffgesetzes gegeben hat, ist es im Hinblick auf die Dauer des Gesetzgebungsverfahrens mehr als unwahrscheinlich, dass es noch in dieser Legislaturperiode zu einer Verabschiedung des Gesetzes kommt.

Da dies jedoch Grundlage für weitere Planungen zur Einführung der Wertstofftonne auf kommunaler Ebene sein muss, ist derzeit nicht absehbar, ob und wann die Wertstofftonne ggf. im Stadtgebiet eingeführt wird.

Mit freundlichen Grüßen

In Vertretung

Äürgen Mümdey Kämmerer

> www.awb-gl.de www.bergischgladbach.de mail@awb-gl.de

Obereschbach 1 51429 Bergisch Gladbach Telefon: (0 22 02) 14-0 Telefax: (0 22 02) 14-33 30 Allgemeine Öffnungszeiten: Mo. – Fr. 9:00 – 12:00 Uhr Di. – Do. 16:00 – 18:00 Uhr Abweichende Öffnungszeiten sind oben vermerkt. Bankverbindung: Kreissparkasse Köln Banklertzahl: 376 502 99 Konto: 312 000 015 IBAN: DE93 3705 0299 0312 0000 15 SWIFT/BIC: COKSDE33